



1-30

Джабардей-Баджар республика
Шыгъытэмра наука
и министрств

Кабарты-Малкыт республика
къуу били министрств

Министерство образования
и науки Кабардино-
Балкарской республики

УПРАВЛЕНИЕ

ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

Администрация

Эльбрусский район

№ _____

г. Эльбрус, КВР

Олимпиадная работа
по литературе
ученицы 11 класса
МОУ «СОШ» с. Терской
Тулмевой Разият
учитель - Байдаева Р. Ю.



1-30

Задание 1

71

Кабардей-Балкар республика
Шыныгы ылым министрствы

Кабарты-Малкыт республика
Хъуу билим министрствосу

Министерство образования
и науки Кабардино-
Балкарской республики

УПРАВЛЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЕМ
Администрация
Эльбрусского района

№ _____

г. Нальчик, КБР

Владимир Высоцкий -

великий поэт и не менее талантливый певец. Высоцкий показывал нам в своих произведениях, а позже и в ^{песнях} стихах то, о чём беспокоится народ, что его

глохнет. Разумеется, его одно из самых знаменитых произведений «Баллада о войне» не исключение.

Автор с помощью баллады показывает нам огромное значение книг в формировании личности человека. Конечно, мы все понимаем, что война - это бессмысленное и бесчеловечное явление, по окончании которой не выигрывает ни одна из сторон. Все участники войны понесут огромные потери. А всё для чего?

Для чего столько смертей? Почему
нужно столько разрушенных судеб?
На этот вопрос никто не знает ответа.
А что же делать если война все-
таки началась? В этот момент, в
первую очередь, нужно вспомнить,
что ты человек. Конечно, в военное
время человек не может здраво
мыслить, ему страшно и он не
уверен в завтрашнем дне. Но
нужно помнить о своих дедах и
прадедах, которые подарили нам
мирное небо над головой, которые
ны ни в коем случае не должны
потерять. А кто или что поможет
понять всё это ещё формирующемуся
ребёнку? Правильно, книги.

Владимир Высоцкий в своей
баладе поднимает такие вечные
проблемы, как значение книг

В жизни человека, проблемы нравственного выбора и памяти о тех, благодаря кому мы сейчас находимся здесь.

Таким образом, прочитанная Библия помогла мне утвердиться в мнении, что благодаря книгам мы знаем, как правильно поступить в той или иной ситуации. Книги учат нас тому, как нужно прожить жизнь достойно.

K1-9, K2-10, K3-10-285

Задание 2

В нашем мире во всеобщем доступе мы можем найти необычайно множество разных книг, начиная от романов, заканчивая ужасами. Мы за несколько секунд сможем найти нужную нам книгу абсолютно любого автора с любой точки мира. И по моему мнению, в современном мире с

огромными возможностями каждый человек сможет найти свои книги, которые больше всего близки ему. И у меня они тоже есть.

Р Первое произведение, которое я бы рекомендовала для прочтения всем ровесникам и не только — это, разумеется, роман-эпопея Л. Н. Толстого «Война и мир». Данный роман является одним из самых популярных произведений во всём мире. Его переводили и переводят на многие языки. Лев Николаевич Толстой поднимает в своём романе чуть ли не все вечные проблемы человечества. После прочтения этого произведения вы найдёте ответы на, возможно, интересующие вас вопросы. Одни из главных героев этого произведения, такие как

1-30



Андрей Болконский и Наташа Ростова - это идеал частоты. А Андрей Болконский ещё и является тем человеком, который после поминания тесной правды жизни пришёл к верному пути.

Кабардско-Балкарская республика
Щытэныгъэмра наукаэмкэ
и министрствэ

Кабарты-Малкыт республикэ
окуу билим министрствосу

Министерство образования
и науки Кабардино-
Балкарской республике
УПРАВЛЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЕМ
Администрации
Эльбрусского района

№ _____
г. Шпрингуз, КЧР

Также я бы хотела порекомендовать одну из моих самых любимых трагедий Шекспира и Ромео и Джульетта. Я более чем уверена, что это произведение понравится подросткам. В нём поднимается проблема выбора. Послушаться родителей или пойти наперекор всем к своему счастью? Это произведение о настоящей любви между мужчиной и женщиной. Любви вопреки всем и всему. С непривычной нам трагической

концовкой.

И конечно же, мне бы хотелось посоветовать роман А.С. Пушкина „Евгений Онегин“. Роман о безответной любви, которая вынуждает идти на необдуманные поступки. Татьяна решившись признаться Онегину в ~~этих~~^{письме} творении:

„Я к вам пишу, чего же боле, что я могу ещё сказать. Теперь я знаю, в вашей воле меня признать и наказать...“ Отлично понимает о возможных последствиях своего столь открытого признания в любви, но всё-равно решается на этот шаг. Татьяна показывает всем, что женщины имеют такие же права, как и мужчины и им так же свойственно любить. А дальнейшая история разворачивается очень неожиданно для Татьяны и Онегина.

Мне кажется, что именно эта книга А.С. Пушкина помогла мне начать любить книги и по-другому смотреть на мир.

А ещё хотелось бы порекомендовать произведение Александра Трина «Алые паруса». Это произведение показывает нам то, что мечты никогда не бывают глупыми. Если у человека есть силы верить и ждать, что его мечта когда-нибудь сбудется, то этот человек отличается необыкновенной силой характера. «Алые паруса» показали мне, что никогда нельзя жесточать и необходимо относиться ко всему с улыбкой и надеждой в глазах.

И последним произведением в моём топе будет «Преступление и наказание» Достоевского. Это

произведение показывает нам то, что за всё нужно платить. В этом произведении поднимается проблема того, что цель оправдывает средства или всё-таки нет? Раскольников хоть шел и на своё преступление с благородной целью всё-равно совершил преступление - убийство старушки - процентщицы и её сестры и за это нужно платить.

Все выше перечисленные произведения повлияли на меня, как на личность. Поэтому мне бы хотелось порекомендовать их всех своим ровесникам с надеждой того, что они так же как и я найдут ответы на свои вопросы.

К1 - 8, К2 - 8, К3 - 10, К4 - 7,
К5 - 10.